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Supuesto Nº 1 

Las normas Técnicas de Producción Integrada permiten mejorar la eficacia de 

nuestros suelos y la productividad de nuestros cultivos añadiendo en definitiva 

un valor añadido. 

Un empresario y agricultor que desarrolla su actividad en el Altiplano posee 50 

hectáreas de terreno y ha decidido a partir de ahora desarrollar estas técnicas 

de producción con la intención de conseguir una mejor rentabilidad a su 

explotación. Tiene entendido que con el desarrollo de estas normas de 

producción sacará un mejor aprovechamiento a la rentabilidad del terreno de 

cultivo además de economizar en el consumo de insumos   

Los cultivos que tiene implantados son 20 hectáreas de frutales de hueso, pepita 

y viñedo en riego por goteo en el Altiplano además de 10 hectáreas de almendro 

y olivar y otras 20 de cereal. En base a ello conteste a las siguientes cuestiones 

relacionadas con esta forma de producción, con sus cultivos y que afectarán a la 

toma de decisiones de su explotación. 

 

1. ¿Qué se entiende por ahijamiento en un cereal?: 

 

a) La capacidad de producir varios tallos partiendo de una sola semilla.  

b) La capacidad de crecimiento en condiciones adversas 

c) La capacidad de elongamiento celular dando plantas de mayor altura 

d) Una mayor resistencia a las enfermedades. 

 

2. Que cereal de entre los siguientes ocupa una mayor extensión superficial en la Región 

de Murcia: 

a) Avena 

b) Veza 

c) Trigo 

d) Cebada  

 

3. El triticale es un producto obtenido del cruzamiento entre: 

 

a) Centeno y maíz 

b) Trigo y centeno    

c) Centeno y avena 

d) Avena y maíz 

 

4. Indique qué grupo de cultivos enriquece la fertilidad del suelo por su fijación de 

nitrógeno atmosférico: 

 

a) Gramíneas 

b) Leguminosas.   

c) Crucíferas. 

d) Las oleaginosas 
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5. Se entiende por rotación de cultivos: 

 

a) A la sucesión de cultivos sobre distintas parcelas 

b) A la alternancia de variedades de un mismo cultivar sobre una misma parcela. 

c)  A la sucesión de cultivos sobre una misma parcela   

d) A la alternancia de parcelas de un mismo cultivo 

 

6. Las prácticas de poda en producción integrada de frutales de hueso 

a) Queda prohibida, salvo en aquellas variedades en que resulte imprescindible  y siempre 

bajo el control del técnico.   

b) La poda severa se realizará su uso en todos los casos siempre que se pueda. 

c) Solo será obligatoria en el cultivo de ciruelo. 

d) Se tiene que adecuar la poda de formación y fructificación al vigor y desarrollo del árbol 

dependiendo del vigor del patrón elegido y la variedad a utilizar.   

 

7. Para el mantenimiento de suelo en plantaciones de frutales de hueso las técnicas 

utilizadas en producción integrada deberán ser las adecuadas para: 

a) Reducir la erosión. 

b) Reducir la compacidad de suelo. 

c) Reducir el consumo energético 

d) Todas son correctas   

 

8. ¿Cuál de estas plagas NO está considerada como una amenaza para los frutales de 

hueso? 

a) Piojo de San José  

b) Mosquito verde  

c) Trips  

d) Gusano del alambre    

 

9. ¿Cuál de las siguientes respuestas es considerado un virus? 

a) Lepra o abolladura  

b) Stigmina carpophila  

c) Monilia. 

d) Sharka   
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10. CONTAMINACIÓN DE ORIGEN AGRARIO: ENVASES. Producción Integrada. Práctica: 

obligatoria: (SEÑALE LA INCORRECTA) 

a) Adoptar las medidas de prevención necesarias para asegurar que los envases 

conteniendo productos fitosanitarios y fertilizantes, quedan fuera del alcance de 

personas no autorizadas. 

b) Los envases de los productos antes citados, una vez utilizados estos, deberán ser 

retirados de la parcela y almacenados de forma adecuada hasta su entrega a un gestor 

autorizado. 

c) Destruir por medio del fuego u otro procedimiento en la parcela o aledaños, los envases 

vacíos de los productos utilizados.   

d) Todas son correctas. 

 

11. ¿Qué variedad de pera se encuentra dentro de la DOP Pera de Jumilla? 

a) Ercolini   

b) Conferencia 

c) Blanquilla 

d) Ninguna de las anteriores 

 

12. El fuego bacteriano se encuentra dentro de los problemas que afecta sobre todo a que 

cultivo: 

a) A algunos frutales   

b) Hortícolas 

c) Cereales 

d) Es una bacteria a extinguir que ya apenas tiene relevancia 

 

13. ¿Cuál de estas plagas o enfermedades afecta al olivo? 

a) Verticillium dahliae  

b) Barrenillo 

c) Spilocaea oleagina  

d) Todas afectan en mayor o menor grado al olivo   

 

14. ¿Cuál de estas variedades es tinta? 

a) Syrah   

b) Macabeo 

c) Malvasia 

d) Moscatel de Alejandría 

15. La lobesia botrana, es comúnmente llamada?  

a) Polilla del racimo   

b) Araña amarilla 

c) Mosquito verde 

d) Caparreta de la vid 
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16.  ¿Contra cuál de las  siguientes plagas del olivo está indicado el empleo de BT (Bacillus 

thurigiensis)? 

a) Mosca de la aceituna 

b) Prays Oleae   

c) Arañuelo 

d) Cochinilla de la tizne 

 
17. La tuberculosis del olivo está producida por: 

a) Un hongo 

b) Un fitoplasma 

c) Una bacteria    

d) Un virus 

 
18. ¿Cuál de estas variedades tintas no está autorizada en la D.O. Jumilla? 

a) Cabernet Sauvignon 

b) Monastrell 

c) Syrah 

d) Bobal     

 

19. De las siguientes plagas del peral hay una que taladra la madera 

a) Ceratitis capitata 

b) Pandemis heparana 

c) Cydia pomonella 

d) Zeuzera pyrina     

 

20. Una de las siguientes variedades no es de uva de mesa 

a) Aledo 

b) Italia 

c) Viura o Macabeo                     

d) Dominga         

 

21. ¿En qué plaga de la vid en la Región de Murcia se suele emplear con más frecuencia la 

técnica de confusión sexual mediante el uso de feromonas en varias generaciones 

hasta combatirla?: 

a) Araña roja 

b) Pulgones 

c) Polilla del racimo o hilandero                   

d) Trips        
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22. Los tallos aéreos de sección circular, cilíndricos,  pueden ser huecas o macizas. Son 

macizas las cañas de: 

 

a) Trigo    

b) Maíz   

c) Arroz 

d) Centeno     

 

 

23. La mayor superficie de cultivo del almendro en la Región de Murcia se encuentra en la 

comarca de:  

a) Altiplano  

b) Rio Mula     

c) Campo de Cartagena 

d) Valle de Ricote 

 

24. ¿Cuáles de estas prácticas se consideran prohibidas en P.I.? 

a) Calendarios de tratamientos de cultivos   

b) Eliminación de los restos de poda e incorporación de los mismos dentro de la parcela 

c) Adecuar la poda de formación y fructificación al vigor y desarrollo del árbol 

d) sustituir total o parcialmente el laboreo por tratamientos con herbicidas 

 

25. En rotación de cultivos y para aprovechar el nitrógeno fijado por las leguminosas cuál 

de las siguientes combinaciones sería la correcta. 

 

a) Veza-barbecho-trigo 

b) Cebada-veza-barbecho 

c) Veza-avena-barbecho    

d) Yeros-barbecho-centeno 

 

 

Supuesto Nº 2 

Un agricultor ubicado en el Campo de Cartagena tiene 30 hectáreas de cultivo 

de las que 20 las dedica a cultivos herbáceos y las otras 10 a cultivo de cítricos. 

Toda la producción tiene su destino a la exportación a una cadena de 

supermercados.  En conversación con el gerente de la empresa donde destina 

su producción, le ha pedido que desea que se ajuste a las Normas de Producción 

Integrada como garantía de mejora en la forma de producir. Él está de acuerdo 

en adaptar sus cultivos a dichas normas de producción aunque se plantea una 

serie de cuestiones para ver si es viable y sencilla esta adaptación. Conteste a 

las siguientes cuestiones con arreglo a dichas Normas de Producción Integrada. 

 



6 
 

26. Indique en qué comarca de la Región de Murcia se encuentra la mayor superficie 

dedicada al cultivo del pimiento en invernadero: 

a) Valle Guadalentín 

b) Campo de Cartagena   

c) Vega del Segura 

d) Altiplano 

 

27. En las explotaciones situadas en zonas vulnerables a la contaminación por nitratos el 

límite de aporte de estiércol será aquel, cuyo contenido en nitrógeno no supere los: 

a) 170 kg N/ha/año.  

b) 80 kg N/ha/año. 

c) 250 kg N/ha/año. 

d) 320 kg N/ha/año. 

 

28. Para el control de oidio en PI en la Región de Murcia, ¿se pueden realizar tratamientos 

preventivos? 

a) No, está prohibido 

b) Sí, con azufre  

c) Sí, con iprodiona 

d) Sí, con la consiguiente autorización del consejo regulador de la PI 

 

29. Cuáles de estos insectos no es considerado beneficioso como fauna auxiliar para 

control de plagas: 

a) Eretmocerus 

b) Amblyseius  

c) Orius  

d)  Bemisia tabaci  

 

30. Cuál de los siguientes portainjertos de cítricos no emplearías en zonas con elevados 

riegos de heladas: 

a) Naranjo amargo. 

b) Citrus macrophylla.   

c) Citrange troyer. 

d) Citrange carrizo. 

 

31. ¿Cuál de estos cultivos es más plantado en la región de Murcia? 

a) Tomate 

b) Pimiento 

c) Brócoli   

d) Sandia 
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32. De entre las distintas plagas de cultivos hortícolas NO nos encontramos: 

a) Trips 

b) Bemisia tabaci 

c) Cotonet 

d) Gusano cabezudo   

 

33. En las nomas de PI de la sandía se recomienda que estas vayan injertadas sobre 

patrones resistentes a: 

a) Fusarium oxisporum    

b) Sphaerotheca fuligea 

c) Pseudoperonospora cubensis 

d) Botrytis cinerea 

 

34. De los siguientes Tipos varietales de melón indique cuál de ellos en la Región de 

Murcia se emplea para cultivares con un marco de plantación mayor: 

a) Amarillo 

b) Verde o piel de sapo    

c) Galia 

d) Cantalupo 

 

35. ¿Qué vector es el responsable de la transmisión del virus del bronceado del tomate 

(TSWV)? 

a) Eretmocerus mundus 

b) Frakiniella occidentalis   

c) Amblyseius swirskii 

d) Phytoseiulus persímilis 

 

36. A tenor de lo dispuesto en las normas de PI,  y en concreto en el cultivo de pimiento 

para pimentón; indique la proposición correcta: 

a) En la preparación del terreno es obligatorio el mantener las parcelas libres de restos de 

cultivo anterior al menos durante las seis semanas precedentes a la plantación.     

b) En la preparación del terreno es obligatorio el mantener las parcelas libres de restos de 

cultivo anterior al menos durante las cuatro semanas precedentes a la plantación. 

c) En la preparación del terreno es obligatorio el mantener  las parcelas libres de restos de 

cultivo anterior al menos durante las dos semanas precedentes a la plantación. 

d) En la preparación del terreno es obligatorio el mantener las parcelas libres de restos de 

cultivo anterior al menos durante los seis meses precedentes a la plantación. 

 

37. Se recomienda una buena gestión de los residuos de cosecha, pudiendo: 

a) Incorporarlos al terreno 

b) Compostarlos 

c) Reutilizarlos en la propia explotación 
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d) Todas son correctas  

 

38. Para el control de oruga de lepidópteros y lepidópteros, NO se recomienda: 

a) Feromonas sexuales 

b) Bacillus thuringiensi 

c) Azufre   

d) Depredadores y parasitoides naturales 

 

39. Cuál de los siguientes cultivares no pertenece a la familia de las Solanáceas 

a) Pimiento 

b) Tomate 

c) Berenjena 

d) Espárrago   

 

40. En el establecimiento de una Rotación de cultivos; en cuanto a la organización de la 

rotación no será conveniente tener en cuenta: 

a) Elegir los cultivos en función de la maquinaria que se posea en la explotación.  

b) Establecer un esquema de rotación, situando primero el cultivo cabeza de la rotación y 

de acuerdo a su ciclo de cultivo se ordena el resto de cultivos.  

c) Colocación de los cultivos en el momento en que sea más rentable.  

d) Todas las anteriores son convenientes tener en cuenta.   

 

  

41. Indique qué cultivo no recomendaría plantar, por ser de la misma familia, precediendo 

al cultivo de lechuga: 

a) Perejil  

b) Hinojo 

c) Escarola   

d) No plantaría ninguno de los anteriores 

 

42. ¿Cuál de estos cultivos no es una cucurbitácea? 

a) Pepino 

b) Melón 

c) Alcachofa   

d) Calabaza 

 

43. Qué tipos de análisis debemos realizar y cuando repetirlos, siguiendo las normas de 

control de la producción integrada:   

a) Suelo cada 5 años, agua cada 3 y foliar cada 2. 

b) Suelo cada 3 años, agua cada 2 y foliar cada año.   

c) Suelo cada 4 años, agua cada 3 y foliar cada año. 
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d) Suelo cada 6 años, agua cada 2 y foliar cada 2. 

 

44. ¿Está permitido el uso generalizado de fitorreguladores?: 

a) Queda prohibido, salvo en aquellas variedades en que resulte imprescindible su uso y 

siempre bajo el control del técnico.   

b) No, está prohibido su uso en todos los casos. 

c) Sí, siempre. 

d) Solo en Naranjos 

 

45. A que parte de la planta afecta los ataques del minador de los cítricos  (Phyllocnistis 

citrella):     

a) Flores. 

b) Frutos. 

c) Brotes.    

d) Troncos. 

 

46. Los envases de los productos fitosanitarios, una vez utilizados deberán:  

a) ser retirados de la parcela y almacenados de forma adecuada hasta su entrega a un 

gestor autorizado (SIGFITO).   

b) Quemados. 

c) Enterrados. 

d) Utilizados para otros fines. 

 

47. Los trabajadores que manipulen o realicen aplicaciones de productos fitosanitarios 

deberán estar en posesión del correspondiente carné de: 

 
a) de conducir. 

b) de manipulador de productos fitosanitarios.  

c) de manipulador de alimentos. 

d) No es necesario poseer carné. 

 

48. ¿Cuál de estos patrones no se considera un patrón que suela ser usado en los cítricos? 

a) Citrange Carrizo 

b) C. Macrophylla 

c) Cleopatra 

d) Pollizo de Murcia  

 

49. ¿Cuál de las siguientes respuestas se considera una plaga y no un hongo? 

a) Alternaria sp  

b) Phytophthora  

c) Colletotrichum  

d) Ceratitis capitata   
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50. Para el control de lyriomiza, indique que trampas de color cromatrópicas se 

recomienda utilizar en PI: 

a) Amarillas      

b) Azules 

c) Blancas 

d) Cualquiera de las anteriores  
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1er  SUPUESTO 

 

 

Juan es agricultor y ganadero, tiene una explotación en Caravaca. 

La explotación agrícola tiene 50 Has, divididas en varios usos y cultivos como son 

frutales de hueso, olivo, cereal y cultivos hortícolas. 

 

Colindantes a estos tiene varios recintos de pastos de gran extensión, en propiedad y 

también en régimen de arrendamiento; todos ellos con coeficiente de subvencionalidad 

de un 25 %. Para su aprovechamiento posee una explotación ganadera de 900 ovejas 

segureñas. 

 

Juan realiza cada año su solicitud de Ayudas y tiene dudas de cómo puede realizarla 

correctamente, pues cada campaña surgen nuevas incidencias, normativas, y quiere 

cumplir con las buenas condiciones agrarias y medioambientales, la normativa 

aplicable, y admisibilidad de los recintos declarados. 

 

Además pertenece a la Comunidad de regantes de las fuentes del Marqués en cuyos 

recintos cultiva hortalizas de temporada. Dichos recintos están próximos al cauce del rio 

Argos y parte de ellos aparecen en la capa SIGPAC de zonas vulnerables por 

contaminación de nitratos, por lo que deberá tener especial cuidado con el uso del agua 

que en la mencionada comunidad es por superficie o inundación, además de hacer los 

análisis correspondientes 

 

Un nuevo funcionario  de la rama de agraria se incorpora a la administración y recibe 

formación sobre la forma de realizar los controles sobre el terreno, sobre los cultivos y 

la ganadería, así como la forma de utilizar correctamente el SIGPAC. 

 

En base a todo lo expuesto anteriormente, le vamos a plantear una serie de cuestiones 

que afectan a la Explotación de Juan. 
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PREGUNTAS: 

 

1. Las autoridades competentes de las Comunidades Autónomas 

establecerán un Sistema de comunicación con los beneficiarios, que 

deberá ejecutarse: 

 

a. Preferentemente a través de Oficinas de Correos. 

b. Por medios exclusivamente electrónicos.  

c. Por cualquier medio. 

d. A través de las oficinas comarcales agraria 

 

2. El Real Decreto 1047/2022, de 27 de diciembre, por el que se regula el 

sistema de gestión y control de las intervenciones del Plan Estratégico y 

otras ayudas de la Política Agrícola Común, en relación a ello señale la 

respuesta incorrecta: 

 

a. Los organismos competentes velarán por la existencia de manuales de 

procedimiento que recojan detalladamente todos los procesos relativos a 

la recepción, registro, gestión y control de las solicitudes y la 

documentación anexa. 

b. Las autoridades competentes de las comunidades autónomas elaborarán 

planes regionales de control ajustados a los planes nacionales. 

c. Estos planes se elaborarán de conformidad con los criterios 

especificados en el título III Real Decreto 1048/2022 y en la restante 

normativa europea y nacional. 

d. Los planes regionales no deberán ser comunicados al IMIDA. 

 

3. A las Tareas que preceden a los Controles sobre el terreno de la ayuda por 

superficie también se las conoce como: 

 

a. Preferentemente tareas ejecutorias. 

b. Tareas previas.  

c. Tareas medias 

d. Tareas a través de Oficina Comarcal. 
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4. A pesar de la aparente complejidad del sistema, la monitorización puede 

suponer: 

 

a. Que no sea necesario seleccionar muestras de expedientes. 

b. Reducir al mínimo visitas de inspección sobre el terreno. 

c. Una reducción de carga de trabajo. 

d. Todas son correctas. 

 

5. En el procesamiento automático de las parcelas mediante el uso de índices 

y marcadores, se obtienen una serie de códigos en función del grado de 

cumplimiento que, por su naturaleza y significación serán de los siguientes 

colores: 

 

a. rojo  

b. verde 

c. amarillo 

d. Los 3 colores ya que se equiparan a las “luces de un semáforo”: 

 

 

6. La principal fuente de información de los controles por monitorización es: 

a. Curvas de cultivo basadas en valores NDVI 

b. Ortofotos 

c. Imágenes HHR o VHR 

d. Imágenes de los satélites Sentinel de Copérnico. 

 

7. En los Controles sobre el terreno de la ayuda por superficie se 

comprobarán: 

 

a. El cultivo y su uso. 

b. La superficie 

c. La documentación del control y la fecha de inspección. 

d. Todas son correctas. 
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8. De acuerdo con el anexo XXV del Real Decreto 1048/2022 que establece las 

especificaciones que deben reunir las fotografías georreferenciadas: 

 

a. Ubicación geográfica: longitud y latitud. 

b. No es necesaria la  Ubicación geográfica 

c. Ubicación geográfica: longitud  

d. Ubicación geográfica: latitud. 

 

9. Las comunidades autónomas deberán comunicar a los beneficiarios las 

alertas y pruebas adicionales solicitadas, a más tardar: 

 

a. 10 días hábiles antes de la fecha fin de plazo de adaptación de solicitud 

única establecida de forma que se salvaguarde un tiempo mínimo de 

respuesta para los agricultores. 

b. 2 días hábiles antes de la fecha fin de plazo de adaptación de solicitud 

única establecida de forma que se salvaguarde un tiempo mínimo de 

respuesta para los agricultores. 

c. 30 días hábiles antes de la fecha fin de plazo de adaptación de solicitud 

única establecida de forma que se salvaguarde un tiempo mínimo de 

respuesta para los agricultores. 

d. No tienen obligación de comunicar dichas alertas. 

 

10. Las CCAA podrán recomendar la toma de fotografías geoetiquetadas con 

carácter preventivo en las siguientes situaciones: (señala la incorrecta) 

 

a. Viveros bajo cubierta 

b. Cítricos 

c. Cultivos bajo cubierta, incluidos los desarrollados total o parcialmente 

bajo mallas o acolchado plástico. 

d. Invernaderos 

 

11. En el SIGPAC las siglas TA 

 

a. Huerta 

b. Tierra arable 

c. Tierras amplias 

d. Terreno arbolado 
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12. De acuerdo con las definiciones del artículo 3 del Real Decreto 1048/2022, 

de 27 de diciembre, se entiende por pasto permanente: 

 
a. No incluyen otras especies arbustivas y arbóreas que pueden servir de 

pastos y otras especies tales como arbustos y árboles que producen 

alimentos para los animales. 

b. No están incluidos los pastizales permanentes. 

c. Las tierras utilizadas para la producción de hierbas y otros forrajes 

herbáceos naturales (espontáneos) o cultivados (sembrados).   

d. Incluyen superficies en rotación de cultivos de la explotación durante 

cinco  años o más. 

 

13. En los Controles sobre el terreno de ayudas por superficie, toda visita a 

campo que implique control de requisitos no monitorizables deberá 

reflejarse en un Acta de control. ¿Cuál de los siguientes aspectos no irán 

incluidos en el Acta?: 

 

a. El resultado del control 

b. La fecha del control 

c. El controlador 

d. La cuantía de la ayuda 

 

14. Los resultados de los controles por monitorización habrán de 

complementarse con un porcentaje de los beneficiarios por intervención 

afectados por criterios de subvencionabilidad, compromisos u otras 

obligaciones que no puedan ser objeto de monitorización, ¿De qué 

porcentaje se trata? 

 

a. 20% 

b. 10% 

c. 1 % 

d. 30% 

 

 

 

 



6 
 

 

15. Conforme al Código de Buenas Prácticas Agrarias de la Región de Murcia, 

se dejará de abonar a partir de una distancia mínima cuando exista un 

curso de agua, ¿a qué distancia?: 

 

a. 25 metros 

b. 50 metros 

c. 3 metros 

d. 75 metros 

 

16. Conforme al Código de Buenas Prácticas Agrarias de la Región de Murcia, 

y en el caso de abonar  una zona cercana a un pozo, fuente o aljibe; ¿a 

partir de que distancia se dejará de abonar?: 

 

a. 15 metros 

b. 50 metros 

c. 30 metros 

d. 75 metros 

 

17. Con carácter general, en el Código de buenas prácticas agrarias de la 

Región de Murcia el abonado de fondo no superará el: 

 

a. 10% nitrógeno total a aportar al cultivo 

b. 40 % nitrógeno total a aportar al cultivo 

c. 70 %nitrógeno total a aportar al cultivo 

d. 60% nitrógeno total a aportar al cultivo 

 

18. En el Código de buenas prácticas agrarias de la Región de Murcia ¿Con 

qué pendiente de terreno se prohíbe la fertilización mineral y orgánica, en 

estado líquido, con la excepción de sistemas de fertirrigación? 

 

a. La que sea superior al 15 por 100. 

b. La que sea superior a 4%. 

c. La que sea superior al 20%. 

d. No tiene límite de pendiente. 
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19. Podrán percibir ayudas directas solo quienes: 

 

a. Realicen una actividad agraria aunque no cumplan la definición de 

agricultor activo. 

b. Cumplan la definición de agricultor activo. 

c. Realicen una actividad agraria y cumplan la definición de agricultor activo. 

d. Cualquier persona que justifique la titularidad de una parcela o su debido   

arrendamiento. 

 

20. Se considerará AGRICULTOR ACTIVO, a los beneficiarios de ayudas 

directas el año anterior que percibieron menos de qué cantidad: 

 

a. menos de 1.000 euros antes de la aplicación de las penalizaciones 

administrativas por incumplimiento de los criterios de subvencionabilidad 

o condicionalidad.  

b. menos de 5.000 euros antes de la aplicación de las penalizaciones 

administrativas por incumplimiento de los criterios de subvencionabilidad 

o condicionalidad.  

c. menos de 10.000 euros antes de la aplicación de las penalizaciones 

administrativas por incumplimiento de los criterios de subvencionabilidad 

o condicionalidad.  

d. menos de 25.000 euros antes de la aplicación de las penalizaciones 

administrativas por incumplimiento de los criterios de subvencionabilidad 

o condicionalidad.  

 

21. .La superficie subvencionable máxima de un recinto de pastos es: 

 

a. La superficie del recinto SIGPAC. 

b. La superficie total del recinto multiplicada por el coeficiente de 

subvencionalidad de pastos. 

c. La superficie total del recinto dividida por el coeficiente de 

subvencionalidad de pastos. 

d. La superficie del recinto SIGPAC restándole la superficie de caminos. 
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22. Cuando hablamos de número de animales y su conversión a las Unidades 

de Ganado Mayor (UGM), en vacas con aptitud láctea, de dos o más años 

se le adjudicará una UGM de: 

 

a. 3 

b. 2 

c. 1 

d. 0,1 

 

23. Indicar a cuál de los siguientes productos no resulta de aplicación la 

recolección parcial: 

 

a. Berenjena 

b. Melón 

c. Sandía.  

d. Tomate. 

 

24. .Señale la respuesta correcta en relación al Sistema de Información 

Geográfica de Parcelas Agrícolas –SIGPAC. 

 

a. Es la base de referencia para que el agricultor pueda facilitar la 

información sobre datos de superficies y cultivos 

b. Es la única base de referencia para la identificación de las parcelas 

agrícolas en el marco de la PAC. 

c. Es el sistema de identificación de parcelas agrícolas a efectos de la 

gestión y control de los tipos de intervención establecidos en el SIGPAC 

d. Todas son correctas. 

 

25. ¿Cuáles son las siglas de ZEPA? 

 

a. Zona de Especial Protección ambiental (ZEPA) 

b. Zona de Especial Protección para la Aves (ZEPA) 

c. Zona efectiva y de Protección para la Aves (ZEPA) 

d. Zona de Especial Protección para las abejas (ZEPA) 
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2º SUPUESTO    

  

 

 

Una cooperativa de Águilas se dedica a la producción y comercialización de productos 

hortofrutícolas bajo cubierta, en malla para los cultivos de verano y en invernadero en 

cultivos tanto de verano como de invierno.  

 

Técnicos de la cooperativa solicitan a la Consejería de Agua, Agricultura, Ganadería y 

Pesca asesoramiento sobre como operar en materia de gestión de crisis y sobre las 

diferentes ayudas que hay con respecto a la cosecha en verde, biosolarización, 

almacenamiento privado y sobre las diferentes normas de comercialización que debe 

cumplir. 

 

La cooperativa forma parte como socio de una Organización de Productores de frutas y 

hortalizas, y dependiendo del momento en que se encuentra el mercado, solicitaría 

retirar frutas y hortalizas con los destinos que la O.P. tiene autorizados, o renunciar a 

efectuar cosecha en su caso. 

 

La cooperativa cuenta con empleados a los que tendrá que formar en materia de 

prevención de riesgos laborales y facilitar sus correspondientes EPIs. 

 

En base a todo lo expuesto conteste a las siguientes cuestiones:  
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PREGUNTAS: 

 

26. Durante el Procedimiento de los programas operativos de las 

organizaciones de productores. Retiradas. Control físico. El responsable 

de realizar el transporte del producto retirado desde la organización de 

productores hasta la explotación ganadera deberá llevar: 

 

a. Tres copias del Documento de entrega, transporte y recepción del 

producto retirado. 

b. Una copia del Documento de entrega, transporte y recepción del 

producto retirado. 

c. Dos copias del Documento de entrega, transporte y recepción del 

producto retirado. 

d. Una copia del acta de control en origen. 

 

27. Durante el Procedimiento de los programas operativos de las 

organizaciones de productores. Retiradas. Control físico, Si el controlador 

detecta incidencias en las normas de comercialización que superan los 

márgenes de tolerancia en cuanto a requisitos mínimo de calidad o de 

podredumbre, deberá:   (señale la respuesta correcta) 

 

a. Rechazar el 50% del producto dispuesto para el control. 

b. Rechazar únicamente la cantidad de producto que presenta incidencias. 

c. Rechazar la totalidad del producto dispuesto para el control. 

d. Aceptar la totalidad del producto objeto de control. 

 

28. Los productos retirados del mercado deben reunir las características que 

les hace susceptibles de ser comercializados y podrán tener alguno de los 

destinos siguientes:  

 

a. La distribución gratuita.  

b. La biodegradación y compostaje.  

c. La alimentación animal.  

d. Todas las anteriores. 
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29. Las operaciones de retiradas del mercado deberán gestionarse 

íntegramente por medio ¿de qué aplicación informática? 

 

a. SIAKA 

b. SIGEPAL 

c. GESPRO 

d. No existe aún aplicación informática 

 

30. En relación a las Normas de comercialización de frutas y hortalizas señale 

la correcta en relación al estado del producto en todas las categorías y sin 

perjuicio de las disposiciones especiales de cada una de ellas y de los 

límites de tolerancia admitidos, los productos deben estar: 

 

a. Limpios, prácticamente exentos de materias extrañas visibles y frescos 

de aspecto. 

b. Intactos, sanos, quedando excluidos los que presenten podredumbre u 

otras alteraciones que los hagan impropios para el consumo. 

c. Prácticamente exentos de plagas y exentos de daños causados por 

plagas que afecten a la pulpa, de humedad exterior anormal y de olores 

y de sabores extraños. 

d. Son ciertas todas las anteriores. 

 

31. Cuando hablamos de normas de comercialización generales, necesitamos 

unos requisitos mínimos en, indica la INCORRECTA: 

 

a. Calidad 

b. Madurez 

c. Tolerancia 

d. Opacidad 

 

32. ¿Con respecto a las normas de calidad con el nombre de ágrios (cítricos) 

con destino en fresco, a qué agrio no se le aplicará la norma de calidad? 

 

a. Limón 

b. Mandarina 

c. Lima 

d. Naranja 
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33. Cuál de las siguientes acciones no se incluye dentro de la medida de 

prevención y gestión de crisis del programa operativo de una organización 

de productores de frutas y hortalizas: 

 

a. Retiradas del mercado. 

b. Recolección en verde. 

c. Mejora para comercialización. 

d. No recolección. 

 

34. Indicar en cuál de los siguientes cultivos NO está contemplada la actuación 

7.19.1  (planta injertada): 

 

a. Pimiento 

b. Berenjena  

c. Sandía.  

d. Tomate. 

 

35. En relación a las Normas de comercialización de frutas y hortalizas y para 

la correcta la aplicación de la desnaturalización de la notificación de 

operación de recolección parcial, el controlador deberá comprobar: 

 

a. La eliminación de la parte aérea de la planta por medios mecánicos y su 

esparcimiento sobre el suelo de cada invernadero. 

b. La entrega a un ganadero de la zona para alimentación animal. 

c. La destrucción total del cultivo y su enterrado en el suelo de cada 

invernadero. 

d. No será necesario realizar el control. 

 

36. En relación a las Normas de comercialización de frutas y hortalizas; ¿Qué 

información de la notificación previa es específica para operaciones de 

recolección parcial?: 

 

a. La fecha de inicio de la recolección. 

b. El tipo de explotación: secano (S), regadío al aire libre (RA) o regadío 

protegido (RP) 

c. La fecha de plantación. 

d. El tipo de desnaturalización. 
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37. ¿A qué corresponden las siglas PEPAC? 

 

a. Plan Estratégico Nacional de la Política Agrícola Común. 

b. Programa que estudia la política común. 

c. Planificación y evaluación de la política común de mercados. 

d. Plan de evaluación de la política agraria. 

 

38. En el control de operaciones de almacenamiento privado de determinados 

productos agrícolas; la entrada en almacén se considerará finalizada: 

 

a. 25 días tras recepción de notificación del  resultado de su participación 

en el procedimiento de licitación o de aceptación de su solicitud. 

b. 40 días tras la recepción de la notificación del resultado de participar en 

el procedimiento de licitación o de aceptación de su solicitud. 

c. 30 días tras la recepción de la notificación y resultado de su 

participación en el procedimiento de licitación o de aceptación de su 

solicitud. 

d. El día en que el último lote individual de la cantidad cubierta por la 

oferta o solicitud entre en almacén. 

 

39. A cuál de los siguientes productos se podrá conceder ayudas para el 

almacenamiento privado: 

 

a. Trigo blando, trigo duro, cebada y maíz. 

b. Leche entera en polvo elaborada con leche de vaca. 

c. El aceite de oliva y las aceitunas de mesa. 

d. Al albaricoquero búlida. 

 

40. En la Toma de muestras en los controles y su Normativa aplicable; en 

cuanto al número de ejemplare, las actas de toma de muestra se 

formalizarán por: 

 

a. Duplicado 

b. Triplicado 

c. 4 ejemplares 

d. 5 ejemplares. 
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41. En relación con el número de acciones medioambientales, los programas 

operativos de las organizaciones de productores de frutas y hortalizas 

aprobados conforme a la nueva normativa (Reglamento (UE) n.º 2021/2115 

del Parlamento Europeo y del Consejo, Reglamento Delegado 2022/126 de 

la Comisión y Real Decreto 857/2022) deberán incluir en cada anualidad: 

 

a. No se precisa que contenga un número mínimo acciones de objetivos 

medioambientales o de mitigación del cambio climático. 

b. Cuatro o más acciones de objetivos medioambientales o de mitigación 

del cambio climático. 

c. Cinco o más acciones de objetivos medioambientales o de mitigación 

del cambio climático. 

d. Tres o más acciones de objetivos medioambientales o de mitigación del 

cambio climático.  

 

42. Indicar cuál de los siguientes parámetros no se precisa determinar durante 

el control sobre el terreno de la biosolarización: 

 

a. Si el recinto controlado tiene derechos de riego.  

b. La superficie validada del recinto controlado. 

c. Si el plástico está instalado y los bordes de la superficie en la que se ha 

instalado el plástico están sellados. 

d. Si se ha aportado estiércol. 

 

43. Conforme al Código de Buenas Prácticas Agrarias de la Región de Murcia, 

en cuanto a la calidad y uso del agua: 

 

a. Es suficiente con conocer la conductividad eléctrica y composición iónica 

b. Es suficiente con conocer la conductividad eléctrica 

c. Resulta clave conocer: pH, conductividad eléctrica y composición iónica   

d. Es suficiente con conocer el pH. 
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44. En la Toma de muestras en los controles y su Normativa aplicable;  ¿En 

cuáles de las siguientes actividades se realizará el control oficial de la 

calidad alimentaria por parte de las autoridades competentes?: 

 

a. La recepción, la manipulación y la clasificación. 

b. La obtención, la elaboración y la transformación. 

c. El envasado, el almacenamiento y el transporte de alimentos. 

d. En todas ellas. 

 

45.  Indicar cuál de los siguientes no es un producto de la descomposición de 

los plásticos biodegradables en presencia de oxígeno: 

 

a. Metano.  

b. Nueva biomasa. 

c. Dióxido de carbono. 

d. Agua y sales minerales de cualquier otro elemento presente 

(mineralización). 

 

46. ¿Cuál es la Ley que regula la Prevención de Riesgos Labores? 

 

a. Ley 13/1996, de 8 de diciembre 

b. Ley 31/ 1995 de 8 de noviembre 

c. Ley 20/2005, de 10 de mayo 

d. Ley 46/2010, de 12 de agosto 

 

47. Según la Ley de Prevención de Riesgos Laborales el coste de las medidas 

de seguridad y salud en el trabajo: 

 

a. Se repartirá entre el trabajador y el empresario (60% y 40% 

respectivamente) 

b. No deberá recaer en modo alguno sobre los trabajadores. 

c. Recaerá en los trabajadores. 

d. Recaerá de forma repartida entre el trabajador y el encargado de 

prevención. 
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48. La exposición a plaguicidas que le han provocado al empleado público una 

dermatitis se considera: 

 

a. Enfermedad común. 

b. Accidente de trabajo 

c. Enfermedad profesional. 

d. No se considera enfermedad de ningún tipo. 

 

 

49. Cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado por el trabajador para 

que le proteja de uno o varios riesgos que puedan amenazar su seguridad 

o su salud en el trabajo, así como cualquier complemento de accesorio 

destinado a tal fin es: 

 

a. Equipo de protección colectiva. 

b. Factor de riesgo. 

c. Equipo de protección individual. 

d. Equipos de seguridad de sujeción.  

 

50.  Informar lo antes posible a todos los trabajadores afectados acerca de la 

existencia de un riesgo grave e inminente y de las medidas a adoptar o que 

en su caso deban adoptarse en materia de prevención es una obligación 

de: 

 

a. El Delegado de Prevención. 

b. El Delegado de Personal. 

c. El Empresario.  

d. Del sindicato de empresa 

 

 


